e kmN dikdortgeninin alanini garpma igleminin foplama iglemi tizerine
dagilma ozelligini kullanarak bulunuz.

N 7 cm P3cmM

ORTAK CARPAN
PARANTEZI

DAGILMA OZELLIGI ‘ ©ot

’ 2, 3 ve 4 birer dogal sayi olmak uzere, ’ 2, 3 ve 4 birer dogal say! olmak uzere,

2.(3+4)=2.3+ 2.4 esitliginde, 2.(4-3)=2.4- 2.3 esitliginde,

carpma igleminin toplama iglemi lizerine vardir. ¢carpma igleminin ¢ikarma iglemi lizerine vardir.

www.youtube.com/imthoca



> Ali Bey tarlasina bugday ve arpa ekmistir. Ali Bey’in tarlasinin ne
kadarlik boliimine arpa ektigini bulalim.

10 m

Q iki dogal sayinin ayni dogal say! ile ayri ayri ¢arpimlarinin toplami
ya da farki, bu iki dogal sayinin toplaminin ya da farkinin, ortak olan
dogal say! ile ¢carpimina esittir. Bu ozellige

» 16.12+16.8

>» 15.23-15.13

13 m

bugday

arpa

37 m

» 29.12+11.12 ’

» 94 .13 -54 .13

» Asagidaki iglemleri ¢arpma igleminin toplama veya ¢ikarma iglemi
uzerine dagilma ozelliginden faydalanarak yapiniz.

» 103 .15 =
i > 98.47-

www.youtube.com/imthoca



» 38.(A+17)=738+17.8

esitligini saglayan A ve B degerlerini bulunuz.

» 56 soruluk bir sinavda her dogru cevap igin 7 puan verilirken her
yanlig cevap igin 2 puan siliniyor.
Butin sorulari cevaplayan ogrencinin 28 dogrusu varsa kag
puan alacagini ortak ¢arpan parantezine alma ozelligi kullanarak
hesaplayiniz.

www.youtube.com/imthoca



» Regelci Aynur Hanim yapmis oldugu
recgelleri kavanozlara koyup Kolilere
yerlestiriyor. Kolileri yanda goriildiigi
gibi 5 kat ve her katta 7 Koli olacak
sekilde st liste koyuyor. Her kolide
13 regel kavanozu vardir.

i Kolilerde toplam kag¢ kavanoz recel
E oldugunu bulalim.

>» Ayse Hanim pazardan 7 kg domates aldi. Ali Bey de ayni domateslerden
2 kg aldi.

PROBLEMLER NASIL ¢OzULUR?
> Problemi Anlayalim

» Problemi kurallarina uygun okuyalim Ali Bey domateslere 15 TL daha az odeme yaptigina gore Ayse

Hanim’in domateslere ka¢ TL 6dedigini bulalim.
> Problemin semasini yapalim
» Plan Yapalim

» Problemi ¢dzerken hangi matematik islemlerinin kullanilacagini
belirleyelim

» Plani Uygulayalim

» Verilen ve istenenleri belirleyelim
» Yaptigimiz plandan yararlanarak sonucu bulalim i

www.youtube.com/imthoca



» Selin kirtasiyeden silgi, kalem ve defter aldi. Aldigi iriinlerden kalemin

YENI NESIL

fiyat, silginin fiyatinin 3 kati ve defterin fiyati da kalemin fiyatinin

5 katidir. » Nilay, esit uzunluktaki gubuklarin ug kisimindan | 10 cm

10 cm'lik kismini kestikten sonra turuncu gubugun
kalan Kismini esit 2 parcaya mavi gubugun kalan ! '
kismini 3 esit parcaya ayirmigtir. Daha sonra bu

pargalari kullanarak bir besgen elde edilmigtir.

Kaleme 6 TL ddeyen Selin'in kirtasiyeciye toplam kag¢ TL 6deyecegini
bulalim.
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H Elde edilen beggenin ¢evre uzunlugu 180 cm
i olduguna gore cubuklardan birinin kesilmeden
i
1
1
i
1
1
i
1
1
:
1
1
:
1
1
:
1
1

onceki uzunlugu ka¢ santimetredir?
A) 70 B) 100 C) 130 D) 160

» Bugra’nin kalem sayisi Arif’in kalem sayisindan 10 fazla, Arif’in
kalemlerinin sayisi Nevin'in kalem sayisindan 7 eksik ve Nevin'in
kalemlerinin sayisi Zehra'nin kalem sayisinin 3 katindan 5 fazladir.

SIMDI SENDE

Aralarinda 9 yasg fark bulunan iki kardesin yaslari toplami

Zehra'nin 15 kalemi varsa Bugra’nin kalem sayisi kactir? E . . .
? v ' 43 ise kuguk kardesin yagl kagtir?

/”
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